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مؤقت

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
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 جدول الأعمال 
الحالة في البوسنة والهرسك 

 (S تقرير الأمين العام عن بعثة الأمم المتحدة في البوسنة والهرسك (2002/618/
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افتتحت الجلسة الساعة ١٧/٠٠. 
إقرار جدول الأعمال 

أقر جدول الأعمال. 
الحالة في البوسنة والهرسك 

تقريــر الأمــين العــام عــن بعثــة الأمــــم المتحـــدة في 
 (S/2002/618) البوسنة والهرسك

الرئيس: أود أن أبلغ الس بأنني تلقيت رسـائل مـن 
ممثلي ألمانيا وإيطاليا والبوسنة والهرسك، يطلبون فيها دعوـم 
ــــد المـــدرج في جـــدول أعمـــال  إلى الاشــتراك في مناقشــة البن
الس. ووفقا للممارسة المتبعة، أعتزم، بموافقة الس، دعـوة 
هـؤلاء الممثلـين إلى الاشـتراك في المناقشـــة دون أن يكــون لهــم 
ــــاق  حـــق التصويـــت وفقـــا للأحكـــام ذات الصلـــة مـــن الميث

والمادة ٣٧ من النظام الداخلي المؤقت للمجلس. 
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

بنــــاء علــــى دعــــوة مــــن الرئيــــس، شــــغل الســـــيد 
كوسليوغيتش (البوسنة والهرسك) مقعدا إلى طاولة الس. 

الرئيس: يبدأ مجلس الأمن الآن نظره في البند المـدرج 
في جـدول أعمالـه. ويجتمـع مجلـس الأمـن وفقـا للتفـاهم الــذي 

توصل إليه في مشاوراته السابقة. 
معروض على أعضاء الـس تقريـر الأمـين العـام عـن 
 .(S/2002/618) بعثــة الأمــم المتحــدة في البوســــنة والهرســـك
ومعروض على أعضاء الس أيضا الوثيقة S/2002/712، الـتي 
تتضمـن نـــص مشــروع قــرار قدمــه الاتحــاد الروســي وألمانيــا 
وأيرلندا وإيطاليا وبلغاريـا وفرنسـا والمملكـة المتحـدة لبريطانيـا 

العظمى وأيرلندا الشمالية والنرويج. 

أفـهم أن الـس مسـتعد للشـروع في التصويـت علـــى 
مشروع القرار المعروض عليه. وما لم أسمع اعتراضا، سـأطرح 

مشروع القرار للتصويت الآن. 
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

ســأعطي الكلمــة أولا لأعضــاء الــــس الراغبـــين في 
الإدلاء ببيانات قبل التصويت. 

الســيد نيغروبونــتي (الولايــات المتحــدة الأمريكيــــة) 
ــات  (تكلـم بالانكليزيـة): إن الالـتزام الدائـم مـن جـانب الولاي
المتحـدة بالسـلم والاسـتقرار في البلقـان أمـــر لا يقبــل الشــك. 
وقد كنا أيضا واضحين ومتسقين بشـأن شـواغلنا فيمـا يتعلـق 
بمسألة المحكمة الجنائيـة الدوليـة، ولا سـيما الحاجـة إلى ضمـان 
ـــــا ومســــؤولينا  اختصاصنـــا القضـــائي الوطـــني علـــى موظفين
المشـاركين في عمليـات الأمـم المتحـدة لحفـظ السـلام وتحــالف 

المستعدين للمشاركة. 
وكما تعرفون، هذه ليست المرة الأولى التي أثرنا فيها 
هذه المسألة داخل الس. وقد شرحت هذه الشـواغل عندمـا 
تناولنـا مسـألة بعثـة الأمـم المتحـدة لتقـديم المسـاعدة في تيمـــور 
الشــرقية في شــهر أيــار/مــايو المــاضي – وصوتــت الولايــــات 
المتحـدة مؤيـدة القـرار المتعلـق بتيمـــور الشــرقية علــى أمــل أن 
يعالج الس شـواغلنا قبـل أن تدخـل المحكمـة الجنائيـة الدوليـة 
حـيز النفـاذ في أول تمـوز/يوليـه. وفي تيمـــور الشــرقية يشــارك 
ثلاثــة فقــط مــن جنــود الولايــات المتحــدة في عمليــة الأمــــم 
المتحدة لحفظ السلام هناك؛ ونعتزم سحبهم إن لم يكن هنــاك 

حل لهذه المسألة. 
ومــن دواعــي الأســــف الشـــديد أن تجـــد الولايـــات 
المتحدة نفسها عشـية ذلـك التـاريخ بـدون حـل لهـذه المسـألة، 

رغم جهودنا الحثيثة المبذولة في هذا الصدد. 
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لقــــد أســــهمت الولايــــات المتحــــدة – وســـــتواصل 
الإسهام – في الحفاظ على السلم والأمن في البلقان وفي جميـع 
أرجاء العالم. والمساهمة بموظفينا في جهود حفظ السلام تدلـل 
ـــر الــذي يمكــن أن  علـى الـتزام بالسـلم والأمـن الدوليـين، الأم
ـــا تعرفــون جميعــا، علــى صعــاب ومخــاطر تمــس  ينطـوي، كم
أولئك المشاركين في حفظ السلام. وبعد قبول تلـك المخـاطر 
بتعريـض النـاس لحـــالات صعبــة وخطــرة في خدمــة النــهوض 
بالسلام والاستقرار، فإننا لن نطلب إليهم قبول مخاطر إضافيـة 
تتمثـل في المقاضـاة الـمســيسة أمـــام محكمــة لا تقبــل حكومــة 

الولايات المتحدة ولايتها القضائية على رعاياها. 
قد يجادل البعـض بـأن شـواغلنا لا مـبرر لهـا، فبحكـم 
مسـؤولياتنا العالميـة، كنـا وسـنبقى هدفـا خاصـــا ولا يمكــن أن 
تكـون قراراتنـا موضـع مسـاءلة مـن جـانب محكمـة لا نعــترف 

بولايتها. 
ومع دخول المحكمة حـيز النفـاذ، لا بـد أن تحـل هـذه 
المشــكلة - ولكــن بطريقــة تــأخذ بعــــين الاعتبـــار حقيقتـــين 
راسـختين: إن الولايـات المتحـدة تريـد المشـــاركة في عمليــات 
حفظ السلام الدوليـة، لكـن الولايـات المتحـدة، وهـي ضـامن 
رئيسي للسلم والأمن في جميع أنحاء العـالم وعضـو مؤسـس في 
الأمـم المتحـدة، لا ولـن تقبـل بولايـة المحكمـة الجنائيـــة الدوليــة 
على حفظة السلام الذين تسهم م في العمليــات الـتي تنشـئها 

وتأذن ا الأمم المتحدة. 
إن فشل مجلس الأمـن في التصـرف مـن أجـل الحفـاظ 
علــى وضــع قــانوني مناســب لحفظــة الســلام مــن الولايــــات 
المتحدة ودول أخرى ليست أطرافا في المحكمة الجنائية الدوليـة 
لا يمكـن إلا أن يـؤدي إلى الإضـــرار بعمليــات حفــظ الســلام 
الدوليـة بصفـة عامـة. ولا نعتقـد أن شـيئا مـــن ذلــك هــو مــن 
صنعنا. فقد عرضنا حـلا عمليـا لهـذه المشـكلة كـان مـن شـأنه 
المحافظة على مصالح الجميع، وحمايـة العمليـات الدوليـة لحفـظ 

السـلام وتقويـــة قبضــة هــذا الــس في الحفــاظ علــى الســلم 
والأمن الدوليين. 

لقد سعينا بتدقيق شديد إلى إيجاد طريق للسـير قدمـا، 
يكون متمشيا من ناحيـة مـع التزامـات الآخريـن إزاء معـاهدة 
روما، ومن ناحية أخرى مع ممارسة الأمم المتحدة المعمول ا 
في حفـظ السـلام. وفضـلا عـن ذلـك قبلنـا مبـدأ أن هـذا الحــل 
لا ينبغـي أن ينطبـق إلا علـى الـدول غـير الأطـراف في المحكمــة 

الجنائية الدولية. 
اسمحوا لي أن أكرر ما قلته: لا يوجـد سـبب أساسـي 
– أو حـتى صدقـــت – علــى معــاهدة  يمنـع الـدول الـتي وقعـت 
رومـا، مـن أن تؤيـد أيضـا الحـل الـذي اقترحنـــاه. إن اقتراحنــا 
ــم  يدعـو إلى إنشـاء حصانـة لحفـظ السـلام الـذي تقـوم بـه الأم
المتحـدة. وهـو يبـنى علـى حصانـات معـترف ـــا مــن قبــل في 
منظومـة الأمـم المتحـدة، وواردة في الاتفاقـات المتعلقـة بوضـــع 
القوات ووضع البعثة. ومعـاهدة رومـا نفسـها تعـترف بمفـهوم 
الحصانة فإذا قـرر مجلـس الأمـن أن قدرتـه علـى صـون السـلام 
والأمن الدوليين سوف يعززهـا إعطـاء حصانـة لحفـظ السـلام 
جاز له أن يعطي تلك الحصانـة. ومـن قـاموا بصياغـة معـاهدة 
المحكمة الجنائية الدوليـة لم يكـن – قطعـا – في مقدورهـم الحـد 
من سلطة مجلس الأمن في هذا الصـدد. سـتكون عاقبـة إضفـاء 
تلك الحصانة علـى حفظـة الأمـم المتحـدة للسـلام إيجـاد الـتزام 
قانوني على الدول باحترام تلك الحصانة. وتطبيقا للمـادة ٩٨ 
مـن معـــاهدة المحكمــة الجنائيــة الدوليــة، فــإن امتثــال أطــراف 
المحكمة لتلك الالتزامات أمر يتمشى تماما وأحكام المعاهدة. 

ومما يصيبنا بأكثر من الحيرة هو أن تستطيع الأطراف 
الأخرى في المحكمة الجنائية الدولية اسـتخدام أحكـام المعـاهدة 
لإعفاء قواا لمدة طويلة من اختصاص المحكمة بالنسبة لجرائـم 
الحـرب، ثم توحـي بـأن محاولتنـــا اســتخدام أحكــام أخــرى في 
ـــاء حمايــة علــى قواتنــا، فيــها  المعـاهدة علـى نحـو ممـاثل، لإضف
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انتهاك لالتزاماا الناشئة عن المعاهدة أو تلحق بروح المعـاهدة 
ضررا لا يمكن قبوله. 

إن الولايات المتحدة قد صوتت ضد هذا القرار علـى 
مضـض شـديد منـها. وهـذا القـــرار ليــس موجــها ضــد أبنــاء 
البوســنة. فلســوف نقــف إلى جانبــهم وإلى جــــانب التزامنـــا 
بالسلام والاستقرار في البلقان. بيد أن اسـتخدامنا حـق نقـض 
هذا القرار في وجه ذلـك الالـتزام إنمـا يـدل علـى مـدى جديـة 
ما يظل يساور بالنا من شـواغل بشـأن تعـرض حفظـة السـلام 

التابعين لنا للمخاطر. 
الرئيس: أطرح الآن للتصويت مشروع القرار الوارد 

 .S/2002/712 في الوثيقة
أجري التصويت برفع الأيدي. 

المؤيدون: 
الاتحاد الروسي، أيرلندا، الجمهورية العربية السـورية، 
ـــــا، الكامــــيرون،  ســـنغافورة، الصـــين، غينيـــا، فرنس
ــــا  كولومبيـــا، المكســـيك، المملكـــة المتحـــدة لبريطاني

العظمى وأيرلندا الشمالية، موريشيوس، النرويج. 
المعاضون: 

الولايات المتحدة الأمريكية. 
الممتنعون عن التصويت: 

بلغاريا. 
الرئيــس: نتيجــة التصويــت كمــا يلــــي: ١٣ صوتـــا 
ـــاع عضــو واحــد عــن  مؤيـدا، مقـابل صـوت واحـد، مـع امتن
التصويت. لم يعتمد مشروع القرار بسـبب التصويـت السـلبي 

لعضو من أعضاء الس الدائمين. 

قبـل أن أعطـي الكلمـــة للأعضــاء الراغبــين في الإدلاء 
ببيانات بعد التصويـت، أود أن أرحـب بـالأمين العـام، معـالي 

السيد كوفي عنان، وأعطيه الكلمة. 
الأمين العام (تكلم بالإنكليزية): اليوم، تنتـهي ولايـة 
بعثــة الأمــم المتحــدة في البوســنة والهرســك بشــكل مفــــاجئ 
لأسباب لا صلة لها بالعمل البالغ الأهمية الذي تقوم بـه لتنفيـذ 
اتفــاق دايتــون للســلام. لقــد أســهمت بعثــة الأمــم المتحـــدة 
إسـهاما معترفـا بـه علـى نطـــاق عــالمي لإعــادة إحــلال حكــم 
القـانون والاسـتقرار السياسـي في البوسـنة والهرســـك بتحويــل 
قـوة قوامـها ٠٠٠ ٤٠ مـن ميليشـيات الحـرب إلى قـوة شــرطة 

مهنية قوامها ٠٠٠ ١٤ فرد. 
لكن الدولة ومؤسسـاا لا تـزال هشـة وتحـت ضغـط 
مـن القـوى القوميـة. ومـا لم يمكـن التوصـــل إلى اتفــاق بشــأن 
تخفيض البعثة بطريقة منتظمة، فإن الشرطة في البوسنة سـتترك 
دون مراقبـة، أو توجيـه أو مســـاعدة. والــبرامج الرئيســية، بمــا 
فيــها الســيطرة علــى الحــــدود بواســـطة إدارة مهنيـــة لحـــدود 
الدولـة – وهـي أداة لمكافحـة أنشـــطة التــهريب والهجــرة غــير 
القانونيـة – سـتترك دون إكمـــال. وعــلاوة علــى ذلــك، فــإن 
تسليم المهمة، الذي طال الإعداد لـه، إلى بعثـة شـرطة الاتحـاد 
الأوروبي، والـذي مـن المقـرر أن يحـدث في ايـة العـام، حيــث 
كـان مـن المقـرر أن تكمـل البعثـة ولايتـها بنجـــاح، ســيتعرض 

لخطر بالغ. 
ـــق امتنــاني  وإني أنتـهز هـذه الفرصـة لأعـرب عـن عمي
لكـل الرجـال والنسـاء العـاملين بالبعثـــة علــى عملــهم المثــالي، 
وللدول التي أسهمت بسخاء بأفراد شـرطتها المدنيـين في هـذه 

الولاية البالغة الأهمية والمعقدة. 
إن شـعب البوسـنة والهرسـك يبـدأ الآن في جـــني ثمــار 
مســاعدة اتمــع الــدولي بعــد أن مزقــت الحــرب البلــد مـــن 
ــــن ســـوء الطـــالع تمامـــا أن  ١٩٩٢ إلى ١٩٩٥. وســيكون م
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ــــة.  يوقــف الإــاء الســابق لأوانــه لولايــة البعثــة تلــك العملي
ـــه نقــص في الــتزام اتمــع  وسـينظر إليـه في أرجـاء البلقـان بأن

الدولي بتحقيق الاستقرار في المنطقة. 
وبشكل أكثر تعميما ، لا أزال مقتنعا بأن قيام الأمـم 
المتحدة بحفظ السلام أداة لا غـنى عنـها لتعزيـز اتمـع الـدولي 
ــــن أن  للســلم والأمــن العــالميين. وأناشــد أعضــاء مجلــس الأم
يكثفوا المفاوضات الرفيعة المستوى، بما في ذلــك في العواصـم، 
الــتي بــدأت في الأســابيع الماضيــة لإيجــاد حــل مقبــول لكــــل 
الأطراف المعنية يحترم مبادئ ميثاق الأمم المتحدة والالتزامات 
التعاقدية للدول الأعضاء. إن العالم لا يمكن أن يتحمل وضعـا 
ينقسـم فيـه مجلـس الأمـن انقسـاما عميقـا بشـأن مســـألة هامــة 

كهذه قد تكون لها آثار على كل عمليات السلام. 
الرئيس: أشكر الأمين العام على بيانه. 

السيد تافروف (بلغاريا) (تكلـم بالفرنسـية): أود أن 
أبدأ بياني بشكر الأمـين العـام علـى البيـان الـذي أدلى بـه تـوا. 
وأؤيد كل كلمة وردت به. وكان على صواب إذ ركز بيانـه 
– التي هي دولة جديـدة لينـة العـود في  على البوسنة والهرسك 
جنـوب شـرق أوروبـا، عـــانت - كمــا نعــرف جميعــا – مــن 
أوقـات صعبـة جـدا لا تسـتحقها. وطالمـا بلغاريـا أعربـت عـــن 
تقديرها ومساندا لبعثة الأمـم المتحـدة في البوسـنة والهرسـك 
باعتبارها عامل استقرار ليس لهذا البلد فحسب بل وللمنطقـة 
ككل. وننتهز هذه الفرصة لتـأييد مسـاندتنا وشـكرنا للرجـال 

والنساء الذين قاموا بمثل هذا العمل الممتاز. 
وأود أيضـا أن أركـز علـى أن بلغاريـا، بوصفـها دولــة 
ـــا   طرفـا في نظـام رومـا، تؤيـد بقـوة المبـادئ والقيـم المعمـول
فيه، وسوف تعمـل علـى تعزيـز المحكمـة الجنائيـة الدوليـة حـتى 
تصبـح أداة فعالـة للمجتمـع الـدولي، لمكافحـــة أخطــر الجرائــم 

والإفلات من العقاب، وللاقتصاص من مجرمي الحرب. 

وفي الوقت نفسه، شاء بلدي أن يمتنع عـن التصويـت 
على نص مشروع القرار، لا لأننا لا نؤيد مبـدأ وجـود الأمـم 
المتحـــدة في البوســـنة والهرســـك، بـــل لأننـــا أردنـــا – علـــــى 
العكـس – أن نسـترعي الانتبـاه إلى حالـة خطـــيرة جــدا أشــار 
إليها الأمين العام، وهي الافتقار إلى الوحـدة في الـس بشـأن 
تلـك القضيـة. إننـا نعتـبر هـذا الوضـع خطـيرا جـدا. ونــأمل أن 
تكون غيبة الأمم المتحدة من البوسنة والهرسك غيابا مؤقتا. 

وكمـا قلـت أثنـاء مشـاوراتنا المغلقـة إننـا نناشـد جميــع 
ـــا  أعضـاء مجلـس الأمـن أن يسـعوا إلى إيجـاد حـل وسـط. وكم
ـــن كــان وفــدي قــد اقــترح، خــلال  يعلـم أعضـاء مجلـس الأم
ـــا شــتى  الاتصـالات غـير الرسميـة في الأيـام القليلـة الماضيـة صيغ
لنخــرج مــن الحالــة الــتي نجــد أنفســنا فيــها اليــوم. غــير أننــا 
لم ننجح. ولذا امتنع بلدي عن التصويت على مشروع القرار 

هذا. 
وختامـا أود أن أعـــرب، مــرة أخــرى، عــن أملــي في 

استعادة وحدة الصفوف داخل الس في القريب العاجل. 
السيد لفيت (فرنسـا) (تكلـم بالفرنسـية): إن فرنسـا 
تأسـف للحالـة الراهنـة أسـفا عميقـا. وقـد جـــرت مفاوضــات 
ـــا  مكثفـة في الأسـبوع المنصـرم في مجلـس الأمـن وبـين عواصمن
ـــم الاتفــاق  المختلفـة. وعلـى الرغـم ممـا بـذل مـن جـهود، لم يت

على حل يوفِّق بين مختلف المصالح. 
إن حق النقض الذي مارسته الولايات المتحدة ديـد 
لوجود بعثة الأمـم المتحـدة في البوسـنة والهرسـك، وهـي بعثـة 
يقودهـا بـاقتدار فـائق رجـل أمريكـــي هــو الســيد جــاك بــول 
كلايـن، وهـي بعثـة أشـاد تـوا بإنجازاـا المرموقـة مجلـس الأمــن 
والأمين العام، من حيث إعادا القـانون والنظـام إلى نصامـا 
ومكافحتها الجريمة المنظمة والإرهاب. وكانت البعثة سـتنتهي 
بعـد بضعـة أشـهر علـى أي حـال، كـي تحـــل محلــها بعثــة مــن 

الشرطة تحت رعاية الاتحاد الأوروبي. 
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إن قرار الولايــات المتحـدة أن تعـارض مـد أجـل بعثـة 
الأمـم المتحـدة في البوسـنة والهرسـك يصعـب فهمـه مـــن عــدة 
جوانـب. فالبعثـة ظلـت قائمـة عـدة سـنوات حـــتى الآن. وقــد 
أُنشـئت – كمـا أُنشـئت المحكمـة الجنائيـة الدوليـة ليوغوســلافيا 
السابقة – بقرار إجماعي مـن مجلـس الأمـن، سـاندته الولايـات 
المتحدة تماما. ولم يكن وجـود تلـك المحكمـة – الـتي يجـوز مـن 
حيث المبدأ أن يدعى المشاركون في البعثة إلى المثول أمامـها – 

عند أية نقطة، مثار مشكلة ما للولايات المتحدة. 
ــــوز/يوليـــه ٢٠٠٢، ســـيدخل النظـــام  وغــدا، أول تم
الأساسي للمحكمة الجنائية الدولية حيز النفاذ. وقد اختـارت 
الولايـات المتحـدة ألا تصـدق علـى نظـام رومـا. ونحـــن نحــترم 
موقفــها، حــتى وإن كنــا لا نقــره. وبــالروح نفســــها نناشـــد 
الولايـات المتحـدة أن تحـترم اختيـار الـدول الـتي صدقـت علــى 
ـــة  نظـام رومـا أو الـتي تنـوي أن تصـدق عليـه. فـهذه هـي الحال
خصوصــا بالنســبة لخمــس عشــرة دولــة في الاتحـــاد الأوروبي 
لم تصدق على النظام فحسب، بل التزمت أيضا بالعمل علـى 

إضفاء الطابع العالمي عليه. 
هل المشكلة التي نواجهها اليوم هي مشـكلة ليـس لهـا 
حـل؟ مـن الجلـي أن الـرد هـــو لا. ومــن المؤكــد أنــه لم يقبــل 
مجلــس الأمــــن الحـــل الـــذي اقترحتـــه الولايـــات المتحـــدة في 
الفقـرة ٤ مـن نصـها. فالنـــهج الأمريكــي كــان مــن شــأنه أن 
ـــام رومــا.  يشـكك في التزامـات الـدول الـتي صدقـت علـى نظ
وإني أذكِّر بأن دولا كثـيرة، ومنـها فرنسـا، قـامت بتنقيحـات 
دسـتورية كـي تراعـي أحكـام النظـام، بمـا فيـها الحكـم المتعلـــق 
بالحصانـة. ولـذا فـإن النـهج الـذي اقترحتـه الولايـات المتحـــدة 

لم يكن قابلا للتطبيق. 
فـهل هنـاك حلـول أخـــرى؟ إن الــرد هــو، بوضــوح، 
نعم. وأبسط شيء تستطيع أن تقوم به الولايـات المتحـدة هـو 
أن تســحب أفــراد شــرطتها البــــالغ عددهـــم ٤٦ مـــن جملـــة 

١ ٥٨٦ شرطيا يشكلون قوام عنصر الشرطة الدوليـة في بعثـة 
الأمم المتحدة في البوسـنة والهرسـك، فيصبحـون بذلـك بمنـأى 
عن ولاية المحكمة الجنائية الدوليـة في الحالـة البعيـدة الاحتمـال 
جدا التي يكون فيـها أحـد رجـال الشـرطة الأمريكيـين هـؤلاء 
غير المسلحين قد ارتكب جريمة من جرائـم الإبـادة الجماعيـة، 
أو جريمــة حــرب، أو جريمــة ضــد الإنســانية، تقــع في نطـــاق 
الأحكام المقيدة لنظام روما. وبكل بسـاطة ليـس هنـاك سـبب 
لقتل بعثة الأمم المتحدة في البوسـنة والهرسـك في سـبيل حمايـة 
رجال الشرطة السـتة والأربعـين وغـيرهم مـن الرعايـا المدنيـين 

التابعين للولايات المتحدة. 
ولكن هناك طريق آخر هو طريق القانون، مـن شـأنه 
أن يسمح بأخذ الشاغل الأمريكي في الحسـبان. هنـاك حـلان 
قانونيــان يمكــن النظــر فيــــهما. فـــالحل الأول هـــو اســـتعمال 
الفقـرة ٢ مـن المـادة ٩٨ مـن نظـام رومـا، الـذي مـن شــأنه أن 
يمكِّـن الولايـات المتحـدة وكـل دولـة أخـرى ليسـت طرفــا في 
المحكمـة الجنائيـــة الدوليــة، مــن عقــد اتفــاق ثنــائي مــع البلــد 
ـــة  المسـتضيف لقـوة تابعـة للأمـم المتحـدة، يقضـي بلـزوم موافق
الولايات المتحدة في حالة ما إذا طلبت المحكمة نقل عضو من 

رعايا أمريكا في تلك القوة. 
والحل الثاني هو، على نحـو مـا اقـترحت ذلـك فرنسـا 
والمملكة المتحدة، استعمال المادة ١٦ من نظام رومـا لتمكـين 
مجلس الأمن من أن يطلب مـن المحكمـة الجنائيـة الدوليـة بقـرار 
منه، وعلــى أسـاس كـل حالـة علـى حـدة، ألا تنظـر لمـدة سـنة 
قابلة للتجديد، في حالة تحقيق يجري بشـأن عضـو في قـوة مـن 

رعايا دولة ليست طرفا في نظام روما. 
وتــرى فرنســــا وعـــدة أعضـــاء بـــالس، أن هذيـــن 
الخيـارين مـن شـأما أن يتيحـا دئـة روع الولايـات المتحـــدة 
إلى حـد بعيـد، بمـا يتمشـى تمامـا ونـــص نظــام رومــا. وهــذان 

الاحتمالان ما زالا معروضان علينا اليوم.  
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وفرنســا، جنبــا إلى جنــب مــع شــــركائها في مجلـــس 
الأمـن، علـى اسـتعداد في الأيـــام المقبلــة للبحــث، مــن خــلال 
حوار بناء، عن حل معقـول يكـون مقبـولا للجميـع. فالمسـألة 
التي نحن بصددها اليوم، كما قال الأمـين العـام، تتعلـق بقـدرة 
الأمــم المتحــدة علــى مواصلــة عمليــات حفــظ الســلام الــــتي 
تضطلـع ـا - تلـك العمليـات الـتي تســدي خدمــات لا غــنى 

عنها للمجتمع الدولي برمته. 
السير جيريمي غرينسـتوك (المملكـة المتحـدة) (تكلـم 
بالانكليزية): أعرب عن تقديري العميق لحضور الأمـين العـام 

وبيانه أمام الس. 
تلـتزم المملكـة المتحـدة التزامـا ثابتـا بالمحكمـــة الجنائيــة 
الدولية، وسنواصل العمـل مـن أجـل أن تكـون محكمـة فعالـة، 
وفقـا لالتزاماتنـا القانونيـة بموجـب النظـام الأساســـي والموقــف 

المشترك للاتحاد الأوروبي. 
ــــواغل الولايـــات المتحـــدة إزاء  ولئــن كنــا نتفــهم ش
المحكمة، فإننا لا نشاركها تلك الشواغل. وكمــا ذكـر الأمـين 
العام، فإن ولاية بعثة الأمم المتحـدة في البوسـنة والهرسـك قـد 
انتـهت لأسـباب لا علاقـــة لهــا بأســاس وجودهــا في البوســنة 

والهرسك. 
ونحـن نـرى أن خطـر مثـول أفـراد حفـظ السـلام أمــام 
المحكمـة ضئيـل للغايـة. وفي إطـار  مـا يســـمى بمبــدأ التكامليــة 
لا يبدأ عمل المحكمة الجنائية الدولية إلا حين تكون الدول إما 
غـير مسـتعدة أو غـير قـادرة علـى إجـراء التحقيـق. وفي معظــم 
الحـالات، تتـولى سـلطات الدولـة ذات الاختصـــاص القضــائي 
التحقيـق في ادعـاءات الجرائـم. وفي المملكـــة المتحــدة، تشــرع 
سلطاتنا في التحقيق في أية ادعاءات بارتكاب جندي بريطـاني 
لجريمــة تقــع في إطــار النظــام الأساســــي للمحكمـــة الجنائيـــة 
الدولية، وذلك بما يسمح لنا بالتـأكد قـدر الإمكـان مـن عـدم 

مثول أي جندي بريطاني أمام المحكمة البتة. 

وإننا نعتقد أيضا أن قوات اتمع الدولي في البوسنة، 
بما فيها قوات الولايات المتحدة، تؤدي عملا هاما وينبغـي أن 
يسـمح لهـا بـأن تكمـل دورهــا. ولذلــك، نعــرب عــن عميــق 
ـــباب  أســفنا لاســتخدام الولايــات المتحــدة حــق النقــض لأس
لا تبدو واضحة لنا تماما بينما تواصل المحكمة الجنائيـة الدوليـة 
ليوغوسلافيا السابقة ولايتها في يوغوسـلافيا السـابقة. وشـأننا 
ـــبر عــن أملنــا في إمكانيــة التوصــل في وقــت  شـأن فرنسـا، نع

قريب إلى حل مقبول للجميع. 
والمملكـة المتحـدة تشـــيد بــالممثل الخــاص في البوســنة 
والهرسـك وبكـل فريقـه مـن العـاملين في البعثــة للعمــل الرائــع 

الذي قاموا به حتى الآن. 
السيد بالدبيسو (كولومبيا) (تكلم بالاسـبانية): نظـرا 
لتعذر مد أجل بعثة الأمم المتحدة في البوسـنة والهرسـك، يـود 

وفدي أن يدلي بالبيان التالي. 
إن كولومبيا قد شاركت في هذه العملية بموقف بنـاء 

يأخذ في الحسبان ثلاثة جوانب. 
الجـانب الأول يتعلـق بعلاقتنـا بنظـــام رومــا، بوصفنــا 
بلدا موقعا عليه وقد بدأ مجلسه التشريعي، إلى جانب اعتمـاده 
الإصلاح الدستوري، عملية النظر في القانون الـلازم للموافقـة 
على المعاهدة. وذلـك القـانون تقـوم الآن باسـتعراضه المحكمـة 
الدســتورية، قبــل التصديـــق علـــى المعـــاهدة، وهـــو تصديـــق 
ســيحدث بالتــأكيد في القريــب العــاجل. وإن هــذا الظــــرف 
ـــد لهــا أن تعمــل  يفـرض علينـا التزامـات، أولهـا أن الدولـة لا ب

بطريقة تتمشى ونظام المحكمة الجنائية الدولية. 
والجانب الثاني – الذي طالما سلطنا الضوء عليه – هو 
موقـف الولايـات المتحـــدة، الــتي أعلنــت عــن اتخاذهــا موقفــا 
معروفا، نفهمه وساهمنا في تحليله بطريقة عملية، بقصد تحقيق 
اتفـاق يرمـي إلى صيانـــة تماســك الــس، وبصفــة خاصــة إلى 
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ــــن  صــون الصكــوك المتاحــة للمجلــس لكفالــة الســلام والأم
الدوليين. 

إننــا نعتقــد أن تقدمــا قــد أحــــرز في المـــداولات وفي 
مختلـف المشـاورات الـــتي جــرت. ونعتقــد أنــه مــن المســتطاع 

التقدم نحو تحقيق الإجماع بشأن هذا الموضوع الأساسي. 
ـــدأ التكــامل الموجــود في  ونعتقـد بصفـة خاصـة أن مب
ـــره، وكذلــك  مـتن النظـام الأساسـي كلـه والـذي يعطيـه جوه
الأحكام الأخرى في نظام روما – مأخوذا برمته – مثـلا نظـام 
اتفـاق القـوات الـذي ذكـره السـفير نيغروبونـتي، ضمـن أشــياء 
أخرى – هي أمور توفر ضمانـات واسـعة لرعايـا البلـدان الـتي 
ليست أعضاء في المعاهدة. ومجمل القــول إننـا نعـرف أن تلـك 
التفسيرات ليست مرضية تماما، وإن كان الس يؤكدها مـن 

جديد ويركز عليها. 
والجـانب الثـالث يتعلـق بـأن الـس يجـب عليــه أولا، 
وقبل كل شيء، أن يأخذ في حسبانه ما قد يترتب علـى مثـل 
هـذا القـرار مـن عواقـب علـى عمليـات حفـظ السـلام. ولعـــل 
هــذه العمليــات هــي الوســيلة الأجــدى والأوســع اســــتعمالا 
لصون السلام والأمن الدوليين. لهذا السبب نؤكد مـن جديـد 
موقفنـا، الـذي نـراه بنـــاء، وننضــم إلى نــداء الأمــين العــام إلى 
مواصلــة بــذل الجــهود، علــى نحــو أشــد ممــا حــدث خــــلال 
الأسابيع الماضية، في سبيل تحقيق التوصل إلى موقف مشترك. 
وإن هــذه الجــــهود أكـــثر ضـــرورة في عـــالم يـــهدده 
ــــا إلا إذا  الإرهــاب. وهــذه التــهديدات لا يمكــن التصــدي له
توفرت الإرادة السياسية الـتي تقتضـي تدابـير قويـة تقـوم علـى 
أساس اتفاقات تكون وليدة تصميم أكيد بيننا نحن الذين يقـع 
علـــى عاتقنـــا واجـــب التصـــدي للتحديـــات الـــتي يشــــكلها 

الإرهاب. 
السـيد جـانغ يشـان (الصـين) (تكلـم بالصينيـــة): أود 

أن أبدأ بياني بشكر الأمين العام على حضوره وعلى بيانه. 

إن الصين تعتبر أن مما يؤسـف لـه ألا يعتمـد مشـروع 
ـــم المتحــدة في البوســنة  القـرار المتعلـق بتمديـد ولايـة بعثـة الأم
والهرسـك. وتؤيـد الصـــين تمديــد ولايــة البعثــة. ونحــن نقــدر 
الإسـهام الـذي قدمتـه لتحقيـق الاسـتقرار والسـلام في البوســنة 

والهرسك، ولذلك صوتنا مؤيدين مشروع القرار. 
لقـد اسـتمعت باهتمـــام إلى البيــان التوضيحــي الــذي 
أدلى بـه في وقـت سـابق مـن هـذه الجلسـة الســـفير نيغروبونــتي 
ممثل الولايات المتحدة. وتفهم الصين شواغل الوفد الأمريكـي 
فيمـا يخـص المحكمـة الجنائيـة الدوليـة. وقـد عقـد الـس أيضـــا 
جولات عديدة  مـن المشـاورات بشـأن هـذه المشـكلة. إلا أن 
من المؤسف أن الأطراف المعنية فشلت في التوصل إلى اتفـاق. 
ونحــن نــأمل أن تواصــل الأطــراف المعنيــة مشــاوراا بشــــأن 
المســائل ذات الصلــة، وذلــك حــتى تضمــــن ألا تقـــف هـــذه 
المشـكلة حجـر عـثرة في طريـق عمليـات الأمـم المتحـدة لحفــظ 
السلام في البوسنة والهرسك وفي المنـاطق الأخـرى، وألا تؤثـر 
ــــرض  تأثــيرا عكســيا علــى اســتقرار المنــاطق  المعنيــة؛ وألا تع
للخطـر الجـهود المبذولـة والمنجـزات المســـجلة طــوال ســنوات 

للأمم المتحدة واتمع الدولي عموما. 
السـيد كولـبي (الـــنرويج) (تكلــم بالانكليزيــة): أولا 

وقبل كل شيء، أود أن أشكر الأمين العام على بيانه. 
تعـرب الـنرويج عـــن أســفها العميــق علــى أن مجلــس 
الأمــن لم يتمكــن مــن الاتفــاق علــى مشــروع القــرار الــذي 
صوت عليه توا. إن اتمع الدولي مشارك بشـكل مكثـف في 
العملية الحيوية الخاصة بإقامة نظام لما بعد الحرب صالح للبقـاء 
في البوسنة والهرسك. ولا يمكـن أن يكـون هنـاك شـك بشـأن 
الدور الرئيسي الذي قـامت بـه الأمـم المتحـدة في بنـاء السـلام 
بعـد انتـهاء الصراعـات في تلـك المنطقـة. وهـذا يشـــمل تقــديم 
الدعـم لعـودة اللاجئـين وتعزيـز حكـــم القــانون، بمــا في ذلــك 
ـــني عــن البيــان أن اتمــع  الانتخابـات الحـرة الديمقراطيـة. وغ
الــدولي لم يتخــل عــن البوســنة والهرســك عــن طريــــق هـــذا 
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ـــام بــالعمل علــى  التصويـت. ويجـب أن يضـاعف جـهوده للقي
أساس اتفاقات دايتون. 

إننـا سـنكون مـــهملين إذا لم نجــدد، في هــذه القاعــة، 
التزامنــا الكــامل بــالواقع الجديــد للمحكمــة الجنائيــة الدوليــة 
ـــة حــيز النفــاذ.  عشـية دخـول نظـام رومـا الأساسـي للمحكم
ــا  والـنرويج لا تـزال مؤيـدة قويـة للمحكمـة، الـتي ستنشـأ رسمي

غدا، الأمر الذي يعد نقطة تحول تاريخية. 
ونحـن مقتنعـون بـــأن النظــام الأساســي يحتــوي علــى 
ضمانـات كافيـة ضـد المحاكمـات التعسـفية أو الـتي لا موجــب 
لها. ويجدر التذكير بأا لا يمكن إجراؤها إلا إذا ثبـت إفـلات 
من العقاب بسبب عدم القيام بمحاكمة حقيقيـة علـى الصعيـد 
الوطـني علـى ارتكـاب أعمـال وحشـية جماعيـة. وبالتـالي، فــإن 
المحكمــة الجنائيــة الدوليــــة تعطـــي أولويـــة كاملـــة للمحـــاكم 

الوطنية. 
السيد لافروف (الاتحاد الروسي) (تكلم بالروسـية): 
ـــام علــى البيــان الــذي  نحـن، أيضـا، نـود أن نشـكر الأمـين الع

أدلى به. 
إن الوفد الروسي، انطلاقا من تأييده المسـتمر لنشـاط 
حفظ السلم الذي يقوم به في البوسـنة والهرسـك، قـد صـوت 
مؤيدا مشروع القرار من أجل ضمان تنفيذ اتفاقـات دايتـون. 
ونحن نأسف لعدم اعتمـاد مشـروع القـرار، لأسـباب ليسـت، 
كمــا لوحــظ اليــوم، مرتبطــــة ارتباطـــا مباشـــرا بالتســـوية في 
ـــات  البوســنة. والأســباب تتصــل بمشــكلة العلاقــة بــين الولاي
المتحدة والمحكمة الجنائية الدولية. ونحن نفـهم تلـك المشـاكل. 
ـــة بذلنــا جــهودا حقيقيــة، ونحــن  وخـلال الأيـام القليلـة الماضي
نعمل مع أعضاء مجلس الأمـن الآخريـن، لمحاولـة إيجـاد حـل في 
إطـار أحكـام القـانون الـدولي الراهـن مـن شـأنه أن يفـي أيضــا 
بطمأنــة شــواغل الولايــات المتحــــدة. ونحـــن نعتقـــد أن مـــن 
الضـروري أن يواصـل مجلـس الأمــن بــذل جــهوده مــن أجــل 

التوصل إلى توافق آراء في القريب العاجل. 
السيد ريان (أيرلندا) (تكلم بالانكليزية): إن أيرلنـدا 
ــــة بعثـــة الأمـــم المتحـــدة في البوســـنة  تؤيــد تمامــا تمديــد ولاي

والهرسك والإذن بقوة تثبيت الاستقرار. ولذلك، فإننا صوتنــا 
مؤيدين مشروع القرار. إننا نفـهم شـواغل الولايـات المتحـدة 
فيمـا يتعلـق بالمحكمـة الجنائيـة الدوليـة، وعلـى وجـه الخصــوص 
شـواغلها المتعلقـة بـأفراد الولايـــات المتحــدة العــاملين في بعثــة 
الأمـم المتحـدة. ومـع ذلـــك، لا يمكننــا أن نتفــق مــع قــرارات 
الولايات المتحدة فيما يتعلق ذه الشواغل. وقـد ظللنـا نقـول 
دائمـا إننـا سـنعمل مـع الآخريـن بطريقـة واقعيـة للوفـــاء بتلــك 
الشواغل. ونحن نأسف كثيرا جدا على أنه ثبـت أن هـذا غـير 

ممكن اليوم بسبب عدم توفر الاتفاق في الس. 
لقد صدقت أيرلندا على نظام روما الأساسي الخـاص 
بالمحكمــة الجنائيــة الدوليــة، ولذلــك فإــا ملتزمــة بأحكامـــه. 
وعدلـت أيرلنـدا دسـتورها حـتى يمكـن أن يصـدق علـــى نظــام 
رومـا الأساسـي. ونحـن ملـتزمون أيضـا بقـــوة بموقــف الاتحــاد 
الأوروبي المشــترك فيمــــا يتعلـــق بالمحكمـــة الجنائيـــة الدوليـــة. 
ـــت الــذي أجــري في وقــت ســابق مــن هــذه  ودلائـل التصوي
الجلسة بالغة الخطورة - بالنسبة للأمم المتحـدة وهـذا الـس؛ 
وبالنسبة لقيام الأمم المتحدة بحفـظ السـلام؛ وبالنسـبة لشـعب 
ــــع ذلـــك، نرحـــب بتـــأكيد الســـفير  البوســنة والهرســك. وم
نيغروبونتي مجددا اليوم بـالالتزام بحفـظ السـلام في البلقـان وفي 
كــل مكــــان. ونحـــن نلاحـــظ بعنايـــة ذلـــك الالـــتزام الـــذي 

لا غموض فيه. 
إننـا، نحـن أعضـاء الـــس، في مواجهــة هــذا الوضــع 
الذي استجد الآن، يجب أن نســعى إلى التحـرك قدمـا بأسـرع 
شـكل ممكـن. و أنـا أعـرب عـن تـأييد حكومـة بلـدي القـــوي 
للشواغل التي أعرب عنها الأمين العـام ببلاغـة وبشـكل قـاطع 

في هذا الشأن. 
الرئيس: ليس هناك متكلمون آخرون على قائمتي. 

ذا يكون مجلـس الأمـن قـد انتـهي مـن هـذه المرحلـة 
من نظره في هذا البند من جدول الأعمال. 

رفعت الجلسة الساعة ١٧/٤٠.  
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